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Jsme škola zaměřená na vzdělávání a výchovu dětí 
s mentálním postižením, více vadami a autismem. 
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1..Základní údaje o škole 

1.1. Informace o škole 

Název školy Základní škola speciální a Praktická škola Diakonie ČCE Merklín 

Adresa školy Husova 346, 33452 Merklín 

Právní forma školská právnická osoba 

IČO 71197583 

IZO 000 000 000 

Identifikátor školy 600022994 

Vedení školy ředitel: Mgr. Ivana Kováčová 

zástupce ředitele: Mgr. Michaela Doležalová 

zástupce ředitele Sušice: Daniela Soušková 

zástupce ředitel Plzeň: Mgr. Petr Louda 

Kontakt tel.: 377912030 

e-mail:  kovacova@spsmerklin.cz 

www:  www.specialniskolamerklin.cz  

Název zřizovatele Diakonie Českobratrské církve evangelické 

Adresa zřizovatele Belgická 22, 120 00 Praha     
Kontakt tel.:242487811 

fax:242487834 

http://www.specialniskolamerklin.cz/
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1.2.Místo poskytovaného vzdělávání nebo školských služeb  

           

 

 

 

 

 

 

1.3.Součásti školy a údaje o součástech školy 

Součást školy Kapacita Počet 
tříd/oddělení 

Počet žáků/dětí 

Přípravný stupeň neomezená 3 21 

Základní škola speciální 100 14 100 

Školní družina 124 8 89 

Školní jídelna výdejna 124 3 119 

Internát 36 4 33 

Praktická škola jednoletá a dvouletá 24 3 24 

Husova 346,   Merklín 33452 

U zámku 244, Merklín 33452 

U zámku 114, Merklín 33452 

U zámku 3,     Merklín 33452 

Pod Nemocnicí 117/2, 342 01 Sušice 

Kralovická 35, Plzeň  
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1.4. Přehled oborů vzdělávání a vzdělávací programy 

 

Vzdělávací soustava 

 

  

 

 

Vzdělávací program 

 

 

     

 

 

 

 

Kód Obor vzdělání  

79-01-C/01 Základní škola RVP ZV-LMP 

79-01-B/01 Základní škola speciální RVP 

78-62-C/01 Praktická škola jednoletá RVP PRŠ 

78-62-C/02  Praktická škola dvouletá RVP PRŠ 

ŠVP „Škola bez bariér“ 1.9. 2010 

ŠVP „Praktická škola jednoletá“, 1.9. 2016 

ŠVP „Praktická škola dvouletá“, 1.9. 2016 
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1.5. Údaje o školské radě       

Školská rada se vyjadřuje k návrhům školních vzdělávacích programů, schvaluje výroční zprávu a školní řád. 
Školská rada pracovala v následujícím složení: 
 

 

 

 

1.6.Údaje o Radě školské právnické osoby 

 

 

 

 

Členové školské rady: Mgr. Michaela Doležalová 

Markéta Pinterová, Dis 

Gabriela Pithartová 

Kontakt Mgr. Michaela Doležalová  

Počet členů rady ŠPO 4 

Kontakt Mgr. Jan Soběslavský 

Mgr. Štěpán Brodský 

Ing. Hana Sklenářová 

Michaela Albrechtová 
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2. O naší škole 

Merklín - Husova 346, 1.9. 2013 byla slavnostně otevřena zrekonstruovaná a přistavěná budova školy v Merklíně.  
Škola tak získala moderní bezbariérové prostory, které jsou velkým přínosem jak pro žáky, tak i pro zaměstnance 
školy. Škola je moderní, bezbariérová, vybavená moderním zařízením i vybavením. V budově je 9 tříd, každá má 
hernu nebo hrací kout a příslušenství. Nedílnou součástí školy je i velká jídelna a tělocvična. Ke škole patří školní 
zahrada s dětskými prolézačkami a speciálním hřištěm. 
 

Pracoviště Merklín– U zámku 244.  Na pracovišti U zámku jsou 3 třídy školy, 2 třídy praktické školy dvouleté a 
3. oddělení internátu. Prostory jsou vybavené keramickou dílnou, jídelnou, kuchyní a sociálním zařízením. 
K budově patří i zahrada, kterou využívá škola k práci na pozemcích. 
 

Odloučené pracoviště Sušice - Pracoviště je umístěno v areálu nemocnice v Sušici od 1 .9. 2009.  Prostory jsou 

moderní, bezbariérové, velmi pěkné a plně vyhovující pro provoz 2 tříd ZŠ speciální. Ve škole je třída přípravného 
stupně  a třída Praktické školy. Naše pracoviště jsme  rozšířili o nové prostoty pro Praktickou školu, která sídlí 
v budově sociálních služeb Sušice- Klíček. 
 

Odloučené pracoviště Plzeň - Odloučení pracoviště v Plzni je umístěno v areálu denního stacionáře Človíček ve 
Středisku Diakonie Západ. Na pracovišti máme dvě třídy. Třídu Přípravného stupně a třídu dětí, které plní 
povinnou školní docházku. Na pracovišti je 12 žáků a 4 pedagogičtí pracovníci. Při práci spolupracujeme s 
rehabilitačními pracovníky střediska, kteří zajišťují odpovídající rehabilitační péči žáků. 
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Praktická škola jednoletá a dvouletá– Praktická škola je určena absolventům základní školy praktické, základní 
školy speciální a žákům, kteří ukončili povinnou školní docházku základní školy v nižším než devátém ročníku. 
Připravuje žáky v rámci svých možností a individuálních schopností uplatnit při pomocných pracích ve 
zdravotnictví, v sociální péči, případně chráněných dílnách. Letos jsou otevřeny tři třídy. Studijní obor připravuje 
chlapce i dívky pro praktický život. Studovat mohou až do 26 let. 

 

Internát - Internát sídlí v pronajatých zrekonstruovaných prostorách. Jsou  to  4 velké, moderní byty.  Jsou 
vybaveny pokoji, obývacím pokojem s kuchyňským koutem, kanceláří a sociálním zařízením. Sídlí v Merklíně, 
ul. U parku.  

 

Školní družina - V letošním roce 2024/2025 bylo přihlášeno do družiny 89 žáků. Družina se dělí na 8 oddělení. 
Každé oddělení má svou vychovatelku. Družina probíhá ráno před vyučováním a odpoledne po vyučování. 
 

Školní stravování - Žáci školy využívají možnost stravování ve školní výdejně a jídelně na všech pracovištích 
školy. Obědy do Merklína dovážíme ze školní jídelny Koloveč. Sušice dováží obědy ze školní jídelny v Sušici, 
Nuželická ulice. Někteří žáci školy si oběd přináší z důvodu různého dietního a speciálního stravování. Rovněž 
jsme zapojeni do projektu EU Mléko do škola Ovoce do škol. 
 

Doprava žáků – Dopravu školními mikrobusy a externím dopravcem využívá celkem 30 žáků školy. 
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2.3. Výsledky vzdělávání žáků a závěrečné zkoušky 

     Ve školním roce 2024/2025  jsou všichni vzdělávání podle školního vzdělávacího programu „Škola bez 
bariér“. Školní vzdělávací program „Škola bez bariér“ je zpracován pro všechny ročníky Základní školy speciální, 
pro ZŠ a Praktickou školu dvouletou a jednoletou. ŠVP pro ZŠ speciální  je rozdělen do dvou dílů: První díl je pro 
žáky se středně těžkým mentálním postižením. U těchto žáků se klade důraz na zvládnutí trivia (čtení, psaní, 
počty), sebeobsluhy, osobní hygieny a osvojení si pracovních dovedností. Získané dovednosti si žáci mohou 

vyzkoušet v pracovních činnostech, na školní zahradě, v odpoledních aktivitách, na škole v přírodě. Druhý díl je 
pro žáky s těžkým a hlubokým mentálním postižením. Vzhledem k postižení používáme při výuce alternativní 
formy komunikace, sociální čtení a počty, globální čtení, psaní hůlkovým písmem, využití prvků M. Montessori, 
ergoterapie, PC programy pro speciální školy. Důležitou součástí výuky je rehabilitace. Naše škola je 
certifikovaným pracovištěm  Bazální stimulace. 

     Dokladem o dosažení základů vzdělání je vysvědčení o ukončení devátého, popřípadě desátého ročníku.  
     Žáci mají možnost hipoterapie a plavání. Ve všech třídách se pracuje i s alternativními a augmentativními 
formami komunikace (Výměnný obrázkový komunikační systém – VOKS, piktogramy, fotografie, předměty, znak 
do řeči). Dále má škola dobré zkušenosti se strukturovaným učením u dětí s diagnózou PAS. Při vzdělávání a 
výchově se uplatňuje přátelská atmosféra, klidné a nestresující prostředí. 
 

Závěrečné zkoušky Praktické školy dvouleté se uskutečnily v termínech 20.6.2025 teoretická část a 11.-12.6 

2025 praktická část. Předsedkyní komise byla paní Mgr. Ladislava Fajfrlíková, učitelka, speciální pedagog OŠ, 
ZŠ a MŠ Plzeň, Macháčkova 45.  Závěrečné zkoušky skládalo 7 žáků. Všichni žáci zvládli teoretickou i praktickou 
část závěrečné zkoušky na výbornou. Úspěšně ukončilo studium na střední škole praktické 7 žáků. 
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2.4. Zápis k povinné školní docházce 

 

Zápis žáků na  školní rok 2025/2026 proběhl ve dubnu 2025 zároveň se dnem otevřených dveří ve škole 
v Merklíně, Plzni i v Sušici. Rodiče měli možnost přihlásit své děti do školy (přípravný stupeň ZŠ speciální, 1.třída 
ZŠ speciální) celý měsíc. K zápisu do první třídy přišlo 12 žáků. Z toho 4 žáků dostalo odklad školní docházky. 
Do praktické školy dvouleté se přihlásilo 8 žáků. Do přípravného stupně ZŠ speciální se přihlásilo 9 žáků. 
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2.5.  Přehled pracovníků školy 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

Základní údaje o pracovnících školy 

Počet pracovníků celkem 80 

Počet učitelů ZŠ speciální 18 

Počet učitelů Praktická škola 4 

Počet vychovatelů ve škole 0 

Počet asistentů pedagoga ve škole 35 

Počet vychovatelů ŠD 8 

Počet správních zaměstnanců ZŠ 5 

Počet správních zaměstnanců ŠJ 1 
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2.6. Vzdělávání pracovníků - dlouhodobě studující VŠ a dlouhodobé kurzy 

 

Jméno Název Místo 

Mgr. M. Doležalová Studium metodika prevence-Infra Praha Praha 

Mgr. L. Hranáčová Koordinátor ŠVP-Infra Praha Praha 

Bc. M. Štychová Předškolní pedagogika a pg. 1. stupně Praha 

Mgr. Jana Večlová KCVJŠ Plzeň-speciální pedagogika Plzeň 

L. Voráčková Předškolní a mimoškolní pedagogika Staňkov 

Mgr. M. Fornouzová Speciální pedagogika ˇUstí nLabem 

Mgr. J. Šleisová Studium pedagogiky pro SS  

T. Doležal VŠ Palestra- TV a sport Praha 

J. Černá VŠ Ambis -speciální pedagogika Praha 

D. Soušková VŠ Ambis -speciální pedagogika Praha 

M. Kopačková,Dis VŠ Ambis -speciální pedagogika Praha 

M. Hladíková-Vitásková ZČU Plzeň- Speciální pedagika Plzeň 

   

 

Naše škola si samostatně školí své zaměstnance v úvodním kurzu Vítejte v Diakonii. Lektoři Mgr. Ivana 
Kováčová, Mgr. Michaela Doležalová. 
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3. Spolupráce školy a dalších subjektů  
Velmi dobrá je spolupráce s OÚ Merklín. Jde o spolupráci oboustrannou, vztahy jsou více než kladné. Navázali 
jsme též kontakt s Krajským úřadem Plzeňského kraje, odborem školství, mládeže a sportu. Velmi přínosná je též 
spolupráce se Západočeskou univerzitou, katedrou pedagogiky. Nemohu opomenout ani spolupráci se Základní 
školou v Merklíně, která nám umožnila využívat tělocvičnu v objektu ZŠ. Máme dvě partnerské školy – Speciální 
školu St.Gunthra v Chamu a ZŠ Staňkov. Naši žáci využívají hipoterapii,  na kterou jezdíme do Lomce u Klatov 
a plavání v plaveckém bazénu Radbuza Plzeň. 
Samozřejmostí je i dlouholetá  spolupráce se všemi SPC Plzeňského kraje, s občanským sdružením APLA Praha, 
dětskými lékaři, psychology. Velmi významná je i spolupráci se střediskem Diakonie Západní Čechy (Stacionář 
Plamínek v Merklíně a stacionář Korálek v Soběkurech). Velmi dobrá je i spolupráce s Farním sborem ČCE 
Merklín. 

 

Zúčastnili jsme se projektu Krabice od bot – Krabici od bot organizuje 

náš zřizovatel Diakonie ČCE. Sbírka má podtitul Děti darují dětem. Naše 
škola se do projektu také již několikátým rokem zapojila. V letošním roce 
jsem shromáždili 140 dárků, které jsme rozvezli do rodin, dětských domovů 
a různých zařízeních. 
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4. Aktivity a akce ve školním roce 2024/2025 

 

Během celého školního roku se pořádají různé akce a výlety po třídách.  
Probíhají i velké školní akce: 
Září – slavnostní zahájení nového školního roku pro rodiče a žáky 

- škola v přírodě Nové Hutě 

Říjen – škola v přírodě Střelské Hoštice 

Prosinec –     Vánoční trhy na Plzeňském kraji (ukázka a prodej výrobků žáků naší školy) 

- Mikulášská besídka pro rodiče a sponzory, Adventní trhy Plzeň 

- Vánoční koncert v kostele  

Leden – předání vysvědčení s rodiči 
Únor – Masopust 

Březen – Noc s Andersenem 

Duben – Velikonoce, Den Země, Čarodějnice 

Květen –  

-  školní výlet do ZOO Plzeň 

Červen  - Den s florbalem  

- Slavnostní předání vysvědčení  
Červenec – proběhly 2 turnusy Tábora pro naše žáky 
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5. Výsledky kontrol  
 

Ve školním roce 2024/2025  proběhla ve škole kontrola ČŠI. Naše škola dopadla výborně s titulem Škola 
příkladné praxe. 
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6. Hospodaření školy 

Hospodaření školy (v tisících Kč) 
Výsledovka k 31.12.2024     Rozvaha k 31.12.2024  

Náklady       Aktiva 

spotřebované nákupy a služby   20.374  Dlouhodobý majetek celkem  1.022 

daně a poplatky                  14    * dlouhodobý majetek   2.819 

daň z příjmu                  85    * oprávky k dlouh.majetku              -1.797 

osobní náklady                       45.741  Krátkodobý majetek celkem  7.952 

ostatní náklady                 89    * pohledávky celkem    2092 

odpisy, prodaný majetek              286    * krátkodobý fin.majetek celkem                5.860 

poskytnuté příspěvky              241  Aktiva celkem    8974 

Náklady celkem          76.143 

 

Výnosy       Pasiva 

tržby za vlastní výkony           9.032  Vlastní zdroje celkem   3836 

ostatní výnosy                            466    *jmění a fondy celkem   3599 

provozní dotace MŠMT            67.304      *výsledek hospodaření                      362 

Výnosy celkem         76.804  Cizí zdroje celkem   4.673 

        * krátkodobé závazky celkem  4.673 

      Pasiva celkem    8.824 

Hospodářský výsledek                661 

 


